



全國文武青年羽球排球競技

九屆專上羽球賽男女分膺冠亞軍
大專院校排球賽本校代表獲佳績

【本刊訊】本校實力雄厚的男女羽球代表隊，終不負衆望，於本年度舉辦的第九屆全國大專「中正杯」羽球賽中，分別榮膺五專男子組冠軍、女子組亞軍之佳績。消息傳來

年二個月的女子代表隊，亦能在此次賽程中連剋三關，

把握契機 復國建國

管子嘗云：一

論的欺壓，人民無不時時把握着每一刻可以顛覆偽政的機會；近時華國鋒僭據偽主席一職，隨之而來的

本校女子排球隊

勝好成績，但在競技中，球員們連剋二關，以懸殊比數進入決賽，結果雙方比數不相上下，球員們也爲此次競技輸掉感到惋惜，但是排球隊將以此次的競技得失做爲今後的改進目標，以勝不驕、敗不妥的精神，再接再勵得到更好的成績。

專題演講就業決策訊本刊【本刊日敦諸行政院青輔會第四組主任馬鵠凌先生蒞校作專題講演，題目為「國家建設與青年前途」，馬主任於演講中就目前就業市場做了一番分析，並盼即將就業同學儘量充實就業條件，確實就業目標，俾能一展抱負，貢獻於本（十二）月六國家。

卷之三

德明授刊

期	一	十二	第
光	陳	人行發	
家	竺	者導指	
瑞	姜		
雅	洪	輯	編
明德湖內北臺	址	社	
12130-1	話	電	
業企刷印泰美	者印承		
九三一四五			

該項球賽是在十一月七日起假臺中市中興大學舉行，展開一連串為期三天的羽球競技，共有二十幾隊來自全國各大專院校羽球好手參加。球賽分為大專甲、乙及五專等三組進行，競爭極為激烈。本校男子羽球隊向來以精湛的球技著稱，獲得前兩次冠軍，此次戰役更能再度發揮無比的威力，蟬連三屆的冠軍之席，真可謂所向無敵。同時，成軍僅一

【又訊】本校女子排球代表隊參加本年度舉辦的全國文武大專杯排球錦標賽榮膺五專女子組季軍。該項球賽是在十二月三日起假臺北市師範大學舉行，展開一連串為三天的排球競賽，共有五十隊來自全國各大專院校排球好手參加。球賽分為甲、乙及五專等三組進行，競爭極為激烈。

區區數言，却是萬世不易的眞理；我復國建國之契機何在？其爲「歷遍稽中外史實，悉無例外，然則逆民心，我順民心」耳。自匪黨竊據大陸，即展開一連串的整肅鬪爭之風，打着「不是同志就是敵人」的旗幟，殘害異己；然何者是同志？何者是敵人？就是在匪區生長大的共幹民衆，也往往真偽莫辨，今天的同志，或許就是明天的敵人，現在所辱罵的異己，说不定就是來日要暗捲一番的同志呢！這種是非不明，人性泯滅，悖乎情理的作法，豈有不被百姓所唾棄的一天？然民心之利器尤勝於核子武器千百倍，蔣公訓示：「三分軍事，七分政治」，掌握大陸人民睡棄偽政權的心理，誠我進剿匪偽的後盾力量。今年四月匪區掀起天安門事件，正是大陸同胞反抗暴政宣洩內心仇恨的壯舉。多少年來受匪僞共產理

本黨第十一屆全國代表大會的召開，象徵着我復國建國的決心，絕不動搖，反共的原則，絕不改變，重建大陸的信念，永矢弗渝；吾人深信：人性一定戰勝暴力，民主一定擊敗極權，自由一定消滅奴役，全會指出一個真理：「自立、自強的奮鬥精神，乃是安全、進步、繁榮與勝利最可靠的保證。」際茲匪亂我治，匪虛我實之一刻，誠宜把握契機，為復國建國之重責，共同勉勵，共同奮鬥。

石油漲價

國際貿易

陳旭播撰

目前石油漲價可分為二個階段，從民國六十二年底至本年底為第一階段，而六十六年元月以後又將進入漲價的第二階段；無論在那一個階段，石油皆代表著重要的能源，今後它的波動大小，將作為往後各國經濟活動與發展的指標；就像上次它帶來能源危機，使得油輸出國家，希望藉此機會提高石油由買者定價，藉着是高由買者定價，使得

世界經濟受到嚴重考驗，就是最好的例證。它不但影響着一國國內經濟交易的進行，而且更能左右各國國際貿易的運行。

第一階段的石油漲價，主要是因民國六十二年十月八日中東戰爭爲導火線而起，當時阿聯雖失敗，却利用阿拉伯石油輸出國組織，施展石油漲價的殺手鐗，逼得以色列及美、日等主要工業先進國家

對於工業國家爲開拓對開發中國國家的輸出，作各項出口品的銷售競爭，而打擊了這些國家的購買力，增加了他們國債的負擔，故此石油輸出國家希望藉石油漲價的機會，抑制過多的進口的輸出，拓展貿易外匯的收入，改進該國國內逆差的現象；就後者言，由於工業國家爲開拓對開發中國國家的輸出，作各項出口品的銷售競爭，而打擊了這些國家的購買力，增加了他們國債的負擔，故此石油輸出國家希望藉石油漲價的機會，抑制過多的進口的輸出，拓展貿易外匯的收入，改進該國國內逆差的現象；就後者言，由於

就範，共同以此漲價來傲示天下。至於未來第二階段的石油漲價，主要將因世界經濟繼續不穩，導致國際貿易將產生兩種影響：第一是直接影響；在這種影響中，由於石油漲價後，對於各國國際貿易將產生兩種影響：

是十項建設不但是一種經濟上之改革，同時也是社會上及政治上之改革；因此，它具有經濟性、社會性及政治性等三重之意義，它不僅把我們的國家由開發中的國家步向已開發國家之林，而且把我們的生活水準由平均所得七百美元提高到一千四百美元，同時我們的工業結構也由勞力密集的產業改變為資本密集及技術密集之產業，所以，它具有多重之目標與價值。我們處在政府正大力從事十項建設之今日，社會各部門應如何配合，十項建設來發展經濟呢？我們認為：

一、在教育方面：要改變教育的內容，特別是質與量，務期理論配合實際，注重專門技術之傳授，改正國人錯誤之觀念——即升學主義、孤立主義及形式主義。

二、在財稅方面：要修正獎勵投資條例，鼓勵民間投資重化工業，減輕重化工業之稅負，俾能降低其生產成本，推動全面之工業化。

三、在國貿方面：改變國際貿易之結構，延長加工之程序，以出口技術密集之重化工業產

四、在金融方面：減少民間消費，鼓勵社會儲蓄，放寬融資資金之限度，降低長期貸款之利率，俾能減輕生產者之負擔，促進重化工業之發展。

五、在行政方面：建立一個開明之政府，開放之政治，進而本自立自強、百折不撓之精神，匯聚全民智慧，集中全國力量，為反共復國締造開闢之前途。

總之，十項建設之目的，在改善經濟結構，促進經濟現代化；十項建設之目標在改進產品品質，促進工業技術化；十項建設之任務在改變生產方式，促進生產科學化；因之，我們為期早日實現我們的目標，達成我們的任務，全國上下應人無論男女老幼，地不分東西南北，各自站在自己之工作崗位上，負責盡職，同心協力，以期早日完成十項建設，改善人民生活，充實國家力量，達到物阜而民豐、民富而國強之理想。

我們應如何配合——

袁金和

是十項建設不但是一種經濟上之改革，同時也是社會上及政治上之改革；因此，它具有經濟性、社會性及政治性等三重之意義，它不僅把我們的社會由開發中的國家步向已開發國家之林，而且把我們的生活水準由平均所得七百美元提高到一千四百美元，同時我們的工業結構也由勞力密集的產業改變為資本密集及技術密集之產業，所以，它具有多重之目標與價值。我們處在政府正大力從事十項建設之今日，社會各部門應如何配合？十項建設來發展經濟呢？我們認為：

我們應如何配合——

□袁金和 □

一、在教育方面：要改變教育的內容，特別是質與量，務期理論配合實際，注重專門技術之傳授，改正國人錯誤之觀念——即升學主義、孤立主義及形式主義。

二、在財稅方面：要修正獎勵投資條例，鼓勵民間投資重工業，減輕重工業之稅負，俾能降低其生產成本，推動全面之工業化。

三、在國貿方面：改變國際貿易之結構，延長加工之程序，以出口技術密集之重化工業產

品來代替勞力密集的輕工業產品，提高產品加工之價值。

四、在金融方面：減少民間消費，鼓勵社會儲蓄，放寬融通資金之限度，降低長期貸款之利率，俾能減輕生產者的負擔，促進重化工業之發展。

五、在行政方面：建立一個開明之政府，開放之政治，進而本自立、自強、百折不撓之精神，匯聚全民智慧，集中全國力量，為反共復國，締造開闢之前途。

總之，十項建設之目的，在改善經濟結構，促進經濟現代化；十項建設之目標在改進產品品質，促進工業技術化；十項建設之任務在改變生產方式，促進生產科學化；因之，我們為期早日實現我們的目標，達成我們的任務，全國上下應人無論男女老幼，地不分東西南北，各自站在自己之工作崗位上，負責盡職，同心協力，以期早日完成十項建設，改善人民生活，充實國家力量，達到物阜民豐、民富而國強之理想。

的膨脹為最近世界經濟變動下所產生的新名詞；MIT（美國麻省理工學院）的P. Samuelson（薩穆爾森）教授即持此見解；其義爲經濟停滯與通貨膨脹同時出現，乃由於世界性的通貨膨脹、石油價格上漲、國際流動性的過剩，均將促使國內通貨膨脹，以致於國內發生生產減縮，輸出減少，物質缺乏，失業增加等現象；這種情形以美、英等國這幾年來經濟情況較嚴

價上漲，將促使運產成本、石油化學產品成本及電費的成本，向上調整，使得運輸、運銷費用及石油化學產品和電價將因此而漲價，必然會使這方面的供需結構改變。第二是間接的影響；首先會產生外銷成本的增加，因為油價的上升，必然易受輸入性的通貨膨脹（*input inflation*）（註一）的衝激，導致國內物價高漲，所

內物價上漲，工資勢必調整，運費、電費一定上漲，其它一切物料的價格同時也會提高，這些都將影響外銷成本。其次，油價上漲亦會造成經濟不景氣的持續，甚或產生經濟衰退的現象，這是前二者直接與間接的影響，這兩者在國際市場競爭能力較差，減少了國際貿易的進行，以致使世界性通貨膨脹的持續，甚或發生停滯中的膨脹（*stagflation*）（註二），而產生經濟衰退的情形。

當今我國係屬海島經濟地區，一切的能源與原料均賴輸入才能解決，據估計我國能源每年需要耗費十億美元進口石油，而今年對外貿易總額却超過一五〇億美元，不管石油漲價多少，對我國進出口都會有影響。如果明年的油價不會漲得太高，厲害（低於百分之十），我們的國際貿易將會打破今年的對外貿易的總額，若是明年石油上漲得太多（過高於百分之十），則明年的對外貿易就將受到很大的限制了。實際上產油的國

家將不會使油價漲得太離譜，若明年漲價的過高，一則對這些產油國家可能仍然不能解決其對內的通貨膨脹問題，二則美國很可能以糧食、武器的禁運及不提供技術援助作對抗，三則將會引起世界各國特別是開發中國家的公憤而指責；故竊認為明年我國對外貿易，只要在政府妥善的計劃下，拓展國際貿易的前

。途仍然大有可為的。
（註一）輸入性
的通貨膨脹，即
進口的成本增加；
由於國際性通貨膨
脹，苦干重要產品
及工業原料的國際
價格激漲，進口物
價一方面構成壟售
物價指數的一部分
，一方面通過投入
產出的關係，而直
接間接影響其他物
品的成本與價格，
致使國內物價上升，
構成國內通貨膨

研究夢的人多源起下手，但至今叫人完全同意。廿世紀初，弗洛以德Freud發表一本夢的解釋的書，引得心理學家，以及研究夢的人的重視，他認為夢的特性大概有四種：一是象徵性，他說夢通常掩飾被壓制的潛意識的真面目，只用外表出，好比夢中的王、后或神，表面上象徵光榮、尊嚴和權威，實際上可能是象徵的父母。二是戲劇性的，就是做夢人把心理狀態，栩栩如生的表演出來。例如：心理被良心譴責，則夢到被強有力的人物攻擊；心中正遭遇著某種困難，則夢到盡力的攀登峭壁。三是精簡性，

夢的特性，功能和
沒有一種理論，能象
夢境雖短，但能象
微是調換性，即夢
中把隱藏在內心的
感情或情緒的重要
元素調換。好比不
滿張三的人，夢中
却是跟沒有惡感的
李四打架。恨張三
的人可能夢見愛張
三。其實夢的特性
很多，研究人員的
解釋也很多，像說
夢有重返兒童期的
傾向，夢有顯示事
故的特性等。種種
說法，更令人感覺
夢的撲朔迷離。

關於夢的功能，
研究人員的說法也
很多，譬如說夢能
守護睡眠的，有
說夢能滿足願望（
安慰心靈的作用），
的，也有說夢能預
告未來的；甚至有
認爲夢能提示解決

夢無人至

• 子 瘢 •

夢是人生的普遍現象，也是個以解釋的謎。它是人人都有經驗，又因它與意識生活的真實和邏輯違背，所以有思想的總會對夢感到興趣，於是哲學家們的筆下關於夢的解釋

問題或煩惱的辦法的。總括來說，夢確有許多的功用，故在正常睡眠時候，作的夢，當然是不可以打斷的，應該讓他自然醒覺。事實上，夢境常被打破的人，肝火旺盛，應錯誤的毛病。紐約葫蒂西內Montauk Smali 醫院就會作過夢的實驗，發覺

有益睡眠，順利發達的社會，這裏重要的事，難做到，土多，心情堅欲多，不自然，環境上不理想，多則夢多，爲了也多，所以展，夢生，理上不發達的社會，這裏重要的事，難做到，土多，心情堅欲多，不自然，環境上不理想，多則夢多，爲了也多，所以

怎樣使少夢，不作夢（實際上，作夢也記不得那夢。）那要怎麼辦呢？很簡單，照中國傳統的修身養性標準做就得了。所謂「順天應人」，就是順天應人的不會做夢了。「至人無夢」，「至人無夢」，這就是順天應人的。博學的人，就是為公忙碌，為事勞累，而忘記自己情感，私利的人，這樣會更多，更常發，更嚴重，身體健

「人家都是這樣的！」；如此，我們何妨說：這位訪客並不是張生，而是西門町那些人的化身！當然，從相貌看來，他還是張生是，所以，他應該是張生的說法是正確的。這位張生虛有其表，沒靈魂，或因爲我們知道他的本質。

大陸現象

乘客太擁擠，你大
在人縫之間，幾乎
是腳不點地的。當
車身傾向一邊時，
常人皆有的經驗，
你不需（也無法）
用力，但不致跌倒
。以上兩種情況是
你可以在這不同的情況下，
比較你的意識狀態。
態有着怎樣的差異。
。今夏流行唐裝。
有次張生來訪——
一身古色古香的。
我轉頭就問：「爲
什麼這般打扮？」
張生曰：「君不見
是西門町一帶，多
他不說「這樣穿，
美貌方便」，却答

基於本質的存在與否，經常是不由他人判斷而由自身。同時這種認定也往往不是單純而絕對的是與否，乃是有着各種不同程度的肯定與否定。其次論及內在。何反省的問題。且讓我們回到本文首段。公我們同車的例子上。因為你用了些意識裡，你覺察到自己的存在。在第二種情況下，因為體的平衡。所以可以在你都不出力，所以立身的姿態不能自作主，乃任由周

機車 奔人此圖 ◇

中性於高了幾實的
，，社會的人際人
個個會的等上來
然人結工於決於
大夾構業是決定
部在的化是你定不這。
機人機，存個因

○ 9594 9392 9190 8988 8786 8584 8382 8180 7978 7776 7574 7372 7170 6968 6766

○ 「裝」「瘠」「勢」「置」越屏海鱗徇鳳精管如義登罪訪衆釜風滿口
○ 罷「消旗口模」途氣市次情另毛神中影不疏峰惡剛古底地蜜正
○ 「潢」「」「均」「」組開抖隨容造尋志抽馳荆腹
○ 應「夜袍嗟稜心代凝蜃櫛枉「」「」窺財滔柔」「」「」薪電型棘劍
○ 「兩力如度庖神樓比法經角豹義天濟城

常見錯別字校正

鄭成海

勝百戰百、彼知已知
州神復誓、發奮厲淬
壇展料資情匪室教想思父國

人數占全校師生人
校創校以來靜態
的一次，根據大部
分參觀同學表示，
希望以後校方能多
舉辦些類似有意義
的活動，使同學們
能更深入一層地瞭解
匪情資料及大陸現
況。

此次展出之資料皆由救國團總團部大陸工作組所提供的；而展览期間參觀的同學的數的三分之二強，是佔動參加人數最踴躍專院校第八屆柔道錦標賽，於十二月四、五日在成功中學體育館比賽兩天。本校企一乙陳鎮南同學以奮戰不懈的鬥志，奪得輕量級第三名的榮譽。爭取莫大的榮譽。

△爲紀念國父誕辰暨本校創校三十一年紀念，課外活動組特舉辦年級壁報比賽，成績評定：第一名：貿三乙，第二名：會三甲，第三名：企三乙。

△本學期企三甲榮獲全校整潔比賽連續四周冠軍；會四甲、會三甲、銀三亦獲得優名單產生：女青年社、大陸問題研究社、國父思想社、羽球社。

【本刊訊】本校自創校以來，不遺餘力，積極參與社會活動。培育人才。惟本學期所舉辦象棋比賽，多才多姿，別開生面。

比賽伊始，各路英雄好漢聚集一堂，真乃羣賢畢至，少長咸集，盛況空前。比賽歷時一週，最後以貿二丙黃水源，郭憲德分居一、三名。

校園零訊

▲學校爲培養同學們機會識才，訓練同學語言能力，特於十二月一日下午六時半，假本校日新堂舉行辯論比賽，辯論題材靈活生動，三級是在現實社會裡商業與工業孰重？二年級是以現今社會的觀點看您認爲育女好抑生男好？一年級是在反攻復國聖戰中軍事與政治孰重？參加比賽的同學，人人準備至份，個個伶牙俐齒，內容豐富有趣，高彼此針鋒相對，高潮迭起，三場精彩絕倫的唇槍舌戰，幽默而中肯，逗得臺下同學捧腹大笑，結果蔣晉祿、耿立子、黃新民等三位同學分獲個人組第一名、三乙、二甲、一甲分獲班級冠軍。

夜間部

夜間部生活點滴

顯機智
他們機智辯才，
特於十二月一
校日新堂舉行
靈活生動，三
商業與工業熟
社會的觀點看
男好？一年級
軍事與政治熟
人人準備充
田裕先生，於每星期日上午九至十
二時講授日語會話，報名繳費者計
有日間部同學十二名，夜間部十四
名，共二十六名參加，他們一致認
爲鍾田先生教法新颖，引人入勝，
博得大家的讚佩，實學實用，情緒
高昂，希望今後多多開設此類進修
班，以培養同學們的語文能力。（
驚驚）

書法比賽
人才：學苑
一月二

先生，於每星期日上午九至十時講授日語會話，報名繳費者計
間部同學十二名，夜間部十四名，共二十六名參加，他們一致認
田先生教法新穎，引人入勝，大家的讚佩，實學實用，情緒
，希望今後多多開設此類進修，以培養同學們的語文能力。（

紀倫的唇槍舌戰
青臺下同學捧腹大笑
耿立予、黃新國個人組第一名、
方獲班級冠軍。

倫的唇槍舌戰
臺下同學捧腹大笑
耿立予、黃新
信人組第一名、
獲班級冠軍。
緒高昂

、第二名秦爲民、第三名張敏、
一年級第一名陳美瑛、第二名江金定。（淑文）

王活點滴
辦書法比賽，主題是「碧海汪涵，
青山崢嶸」，「寓理帥氣，精一執
中」、「驚濤駭浪，定隨安慮」。其
優勝名單，經審慎評定結果如下：
三年級第一名伍素芬、第二名林玉
芬、第三名劉蕙芬。二年級取立予
、第二名秦爲民、第三名張寶珠。
一年級第一名陳美瑛、第二名連淳
敏、第三名江金定。（淑文）

展出主題	場	地	起訖日期	備	註
我們的總統 蔣公	第一覽展室	自6565 止	至6565 12月25 起	展出總統 北伐、抗戰、剿匪及對世界和平之貢獻等 資料。	蔣公生活照片及建軍、東征、 一五〇餘幅。
國際中國書法覽展	二樓東西兩廳及畫廊	自6665 11月11 止	至6665 12月8 起	展出中國、日本、美國、韓國、香港、加拿大等國家，中國書法約	
十項重要建設展覽	中山畫廊南室	自6665 12月8 止	以電影等圖片、幻燈片、模型、實物及紀錄 施工情形，最新進度及完工後之效益。	一五〇餘幅。	
中國大陸情況一覽展	第四覽展室	自6511 8月起	展出共匪叛亂、暴行、黨內鬭爭、種毒、 政罪、行及大陸人民反共抗暴活動、匪黨統計圖表及書籍資料。	共匪叛亂、暴行、黨內鬭爭、種毒、 政罪、行及大陸人民反共抗暴活動、匪黨統計圖表及書籍資料。	
列三樓陳室					

【本刊訊】國父紀念館六十五年十二月份舉辦多項展覽活動，希望我全校師生前往參觀，以宏揚文教，增進我們對國家當前建設進步之實況與瞭解，粉碎匪生分化統戰，歪曲歷史之陰謀。